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ATA N° 24 / 2020 (Ordinária) 

Aos 11 (onze) dias do mês de agosto do ano de 2020, às 18h00min, no Plenário 17 de Abril, da Câmara 

Municipal de Vereadores de Capão do Cipó, reuniram-se os Vereadores desta Casa Legislativa para 

mais uma Sessão Ordinária do ano de 2020. Havendo número regimental de vereadores, a Senhora 

Presidente declara aberta a sessão: “Sob a Proteção de Deus, iniciamos nossos trabalhos”. Após a 

senhora presidente passa a palavra ao 2º Secretário para que proceda a leitura da ata 23/2020, da 

Sessão Ordinária do dia 04/08/2020, que foi aprovada por unanimidade. Após a senhora Presidente 

chama os vereadores para fazerem o uso da Tribuna de seu espaço regimental de 05 minutos e informa 

que o vereador Antonio Jardim se encontra em atestado médico. A senhora Presidente passa os 

trabalhos da Mesa ao Vice-Presidente da Mesa para fazer uso da palavra. VEREADOR JAIRO DE 

LIMA CHARÃO (PDT): Dá o seu boa noite a senhora presidente, colegas vereadores, colega 

vereadora, funcionários da Casa, ouvintes da 87.9, que hoje sim é a última noite de transmissão pelos 

microfones da 87.9, que o povo estará os ouvindo, antes do pleito de dois mil e vinte. Parabeniza os 

estudantes pelo dia deles, hoje, infelizmente um ano atípico a todos os estudantes, professores e povo 

em geral, por causa da pandemia. Fala que o estudante reflete em todos a busca em realizarem seus 

sonhos, a busca constante de estarem buscando aquilo que mais desejam na vida, que é ser alguém. 

Deseja a todos os estudantes, desde o pequeno até os que estão na faculdade, um grande abraço e 

que continuem buscando aquilo que mais querem realizar na vida. Diz que em nome da doutora Ariagne, 

jurídica dessa Casa, parabeniza a todos os advogados pelo Dia do Advogado, hoje. Diz e cita o nome 

da Ariagne, que o advogado trabalha em defesa do povo, das causas mais simples e as mais difíceis, 

sempre buscando solucionarem tudo aquilo que é imposto, pedido, ou convocado, que seja trabalhado 

em defesa daquelas causas, que serão levadas até o seu conhecimento. Deixa um grande braço, 

parabenizando ela, parabeniza a todos os advogados, no dia de hoje. Deseja sucesso a todos os pré-

candidatos do município de Capão do Cipó, que estão colocando os nomes à disposição para essa 

eleição de dois mil e vinte, sabe-se a dificuldade que é, e ainda mais uma eleição diferente que irá ser, 

que não se sabe as resoluções do TSE, como irá ser, o tipo de propaganda, de eleição que irão 

enfrentar, terão que fazer e ainda acatar as resoluções. Sabe que cada um que coloca seu nome à 

disposição está sendo avaliado pelo povo. Deseja a todos os candidatos, independentes do partido, 

que estão se colocando à disposição da comunidade para serem avaliados, que tenham sucesso, 

porque se não forem vitoriosos ou não conseguirem a eleição, mas podem saber que são vitoriosos, 

porque passaram por uma avaliação do povo e sabe que ninguém é eterno nessa Casa e em local 

algum, se não der nessa, irá dar na outra, e se não der na outra, um dia poderá chegar aqui. Fala que 

sempre diz que a esperança depende da perseverança, se não persistir a esperança não existe, a 

esperança depende da perseverança, tem que perseverar, sabe-se que são nove cadeiras na Câmara, 
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que é um cargo de prefeito e um cargo de vice, e que vençam os melhores, o povo sabe quem é quem 

nessa comunidade de Capão do Cipó, todo mundo se conhece. Diz que tenham uma eleição da paz. 

Fala que a União Popular, dos quais constituíram com o PP, o PDT e o PT, sabe que estão aí para 

somar com o município de Capão do Cipó. Comenta aos amigos do PMDB e de outros partidos, que 

até as datas das convenções oficiais, existem prazos legais, para que se quiserem se unir a eles para 

fazerem um grande consenso em Capão do Cipó, existe prazos legais sim, tem condições de se unir e 

trabalhar todos unidos por Capão do Cipó. Diz que eles estão com a união pronta, a União Popular, se 

os outros acharem de se agruparem a eles, estão de braços abertos, compartilhe com eles dessa ideia. 

Agradece e devolve a palavra à Mesa. VEREADOR LUIZ OZÓRIO GOMES MANENTE (PDT): Dá o 

seu boa noite a senhora presidente, colegas vereadores, colega vereadora, munícipes que se 

encontram aqui presente, funcionários dessa Casa, e demais que estarão lhes ouvindo pela 87.9, um 

grande abraço a todos. Comenta, como o colega Jairo falou, hoje é o último dia de transmissão na rádio, 

agradece a Deus por ter chegado até aqui, sempre com muita luta, mas chegaram. Agradece a todos 

que confiaram nele para que pudesse fazer aquele pouco que conseguiu, deixando alguma coisa a 

desejar, por não poder fazer, mas não por não querer, mas simplesmente por não poder. Fala que 

gostaria de ter feito bem mais, mas com certeza no decorrer, até o fim do ano, tem alguns meses, 

possam fazer mais alguma coisa para o povo. Pede que o pessoal que precisa de alguma, que muitos 

precisam, que liguem para eles, na rádio não estarão mais transmitindo, mas que liguem para eles que 

estarão sempre junto para o que precisarem. Comenta que o mesmo é pré-candidato, novamente, 

agradece a todos que lhe deram apoio e estará, novamente, aí para a luta. Diz que torce para que os 

companheiros novos que irão também, com bastante luta, tranquilidade, que vá tudo na “santa paz”, 

nada de comentários, como desde agora já tem aqueles comentários que já saem “ah o vereador, 

muitos de quatro em quatro anos na Casa”, mas talvez que seja alguém tentando “queimar”, como 

estava vendo, na verdade, “queimando” eles, e que isso não se pode acontecer, teria que todo mundo 

pensar de igual para igual e fazer uma campanha bonita, para que no final vença quem merecer mais, 

que merecer, merece todo mundo, mas alguém irá ser vencedor. Agradece e devolve a palavra à Mesa. 

VEREADOR OLMIRO CLADEMIR RODRIGUES BRUM (PP): Cumprimenta a senhora presidente, 

colegas vereadores, colega vereadora, comunidade que se faz presente, ouvintes da 87.9, seu boa 

noite a todos. Começa parabenizando os estudantes pelo seu dia, que transcorre hoje, hoje é o dia do 

estudante, fica seu reconhecimento. Sabe que o estudo na vida, muitas vezes, é o sonho de cada um, 

parabeniza a todos e sigam nessa luta. Parabeniza também aos advogados que nesse dia é 

comemorado o Dia do Advogado. Dá os seus parabéns a doutora Ariagne e a todos os advogados que 

fazem um trabalho para a comunidade, deixa seu reconhecimento pelo dia deles. Cita a senhora 

presidente e diz que hoje chegou nessa Casa abertura de crédito, projeto de lei número 017/2020 (zero 

dezessete dois mil e vinte), abertura de crédito adicional suplementar no orçamento do município, é 

uma emenda parlamentar, para a construção da ponte lá do Carovi, a tão sonhada ponte lá do Carovi 

agora vai sair, chegou uma emenda no valor de quinhentos e setenta e três mil reais, lá no Camaquã, 

na localidade do Carovi, essa ponte que a comunidade tanto almeja, vai ser votado esse projeto, já está 

no cofre do município essa verba, emenda do deputado. Ressalta que quando esteve em Brasília com 
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o colega Tiago Tisott, prefeito, o motorista Antonio, e que muitas vezes os vereadores são criticados, 

mas está aí uma emenda de quinhentos e setenta e três mil reais, passaram a tarde lá falar com o 

deputado Marcelo, mas ele ouviu, já havia indicado, mas se não pressionar não vem. Fala que naquele 

mesmo dia foi assinado a emenda do senador Paim, no valor de duzentos e cinquenta mil reais, valeu 

a pena a viagem e o esforço deles, estão chegando os resultados, porque eles de ir atrás das emendas 

dos deputados, porque sabem que o seu município precisa, tem dinheiro, tem orçamento, mas para 

essas obras desse tamanho não consegue fazer, muitas vezes, com o dinheiro do município, é só com 

emendas vindas de fora. Deixa seu agradecimento ao deputado Marcelo, seu reconhecimento por essa 

emenda que ele mandou para o município, a comunidade pode esperar que vai sair essa ponte. 

Ressalta o que os colegas já haviam falado que hoje se encerra a transmissão da sessão da Câmara 

no rádio, eles também querem agradecer o apoio do povo, o apoio da comunidade, e sempre se coloca 

à disposição de toda a comunidade, até o final do ano estarão aqui nessa Casa, depois o futuro a Deus 

pertence. Então, a comunidade pode continuar contando com eles que vão trabalhar, e também deseja 

sucesso a todos que vêm aí, o mesmo sempre disse que ninguém é dono da cadeira aqui, qualquer um 

coloca o nome, que tem vontade de trabalhar pelo povo, tem vontade de trabalhar pelo nosso município, 

tem nove vagas à disposição nessa Casa. Agradece e devolve a palavra à Mesa. VEREADOR TIAGO 

GERMANO CAZARTELI ROSADO (PMDB): Cumprimenta a senhora presidente, colegas vereadores, 

colega vereadora, funcionários dessa Casa, e ouvintes da Cipoense, seu boa noite a todos. Dá os seus 

parabéns a todos os estudantes, um ano difícil, como o colega Jairo falou, e que se encaminha para um 

ano perdido, e se forem voltar às aulas vai ser como se diz o gaúcho “meia-boca’’, infelizmente, mas 

parabéns para quem se esforça no seu dia a dia. Também deixa seu abraço pelo Dia dos Advogados, 

em nome do seu irmão, da Vanussa e da doutora Ariagne. O mesmo tem uma frase sobre a questão 

dos advogados ‘’Ame seu advogado, pois ele, depois de sua mãe, é o único capaz de lhe defender, 

mesmo sem acreditar em você‘’. Voltando ao que interessa diz o mesmo, hoje é a última sessão antes 

do pleito eleitoral, tem ouvindo a população dizer que a câmara, mais uma vez, será renovada, de quatro 

a cinco cadeiras, isso é bom, é bom por um lado de renovação sempre é bom, e ruim porque deixaram 

a desejar. Fala que é o comentário do povo, ‘’e a voz do povo é a voz de Deus’’. Vamos ver, diz o 

mesmo. Espera que o povo esteja enganado porque senão vai ser muita gente chorando aí dia quinze, 

mas tudo bem. Deseja sucesso aos colegas que irão concorrer e aos demais que vão pleitear uma 

cadeira. O mesmo afirma que, a princípio, é pré-candidato a vereador, e se o partido achar, na 

convenção, muda de patamar, mas, a princípio o mesmo é pré-candidato a vereador. Diz que ouvindo, 

às vezes, escuta a rádio e sempre ouve uma frase do prefeito, em março eles conversando, ele disse 

que não perdia tempo ouvindo a Câmara de Vereadores, e para a sua surpresa, no pronunciamento 

dele no domingo, ele falou dos vereadores. Então, quer dizer que ele os escuta e, pelo que ouviu, muito 

magoado, mas ele ainda não aprendeu, ele é novo ainda, ele vai aprendendo aos poucos, críticas fazem 

parte da vida, desde que se corrijam os erros, coisas que não acontecem. Cita o colega Jairo e fala do 

consenso com o seu Osvaldo, foi sempre bem claro sobre sua opinião, vê que seu Osvaldo deixou 

muito a desejar, ele só fala em promessas, que vai concluir, mas não concluiu nada, e nós estamos no 

oitavo ano de governo do seu Osvaldo. Então, esse tipo de governo o mesmo, particularmente, não 
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apoia, mas o povo vai julgar, estão a noventa dias do pleito, praticamente, e o povo que vai julgar eles, 

vai julgar o prefeito e assim vai se desenhar um novo quadro político ou não, é o povo quem irá escolher. 

Agradece e devolve a palavra à Mesa. VEREADOR TIAGO OLÍMPIO TISOTT (Progressistas): 

Cumprimenta a Mesa Diretora, colegas vereadores, colega vereadora, o ‘’Tigre’’ o Adelmo, mas mais 

conhecido como “Tigre” que se faz presente nessa noite, funcionários da Casa e ouvintes da 87.9, seu 

boa noite a todos. Começa parabenizando os estudantes, como os colegas falaram anteriormente, esse 

ano é um ano difícil para todos, mas diz para eles que tudo vai passar e aos poucos tudo vai voltar ao 

normal com bastante responsabilidade. Parabeniza também no dia de hoje, que é o Dia do Advogado, 

em nome da nossa jurídica Ariagne, aqui em nosso município tem a Vanussa, o Érico e os demais 

advogados formados, e os que estão fazendo a faculdade, parabeniza esses profissionais que 

acreditam e prezam pela igualdade, defendem  a justiça, a cidadania,  e a liberdade, e assim executam 

essa profissão com tanto amor, dedicação, contribuem para a construção de uma sociedade mais justa, 

democrática, reconhecer a importância dessa data é uma questão de ordem.  Parabeniza a Ariagne, 

que Deus lhe proteja, uma jovem que está começando agora em sua carreira, tem certeza, pela força 

de vontade que tens, que tens demonstrado muito trabalho e competência, que vai ter muito sucesso 

nessa carreira de advogada. Cita o “Tigre”, já que ele está aqui, diz que o mesmo, como agricultor, 

passou esse ano de dois mil e vinte, a estiagem, “sentiu na pele”, agora como comerciante também 

essa pandemia, mas diz que tudo tem um porém em nossas vidas, e que isso vai passar também. Está 

aqui na Casa, mas se preocupa com todos aí fora, com os agricultores, com os comerciantes, tanto que 

com os comerciantes iam fazer uma sessão solene, nessa Casa, para homenagear os comerciantes 

que estão sempre batalhando, mas infelizmente por motivo da pandemia não foi possível. Deseja ao 

“Tigre” e aos demais comerciantes sucesso e persistência, que isso tudo passará e a vida voltará ao 

normal. Comenta que aqui nessa Casa, como havia falado o colega Tiago Tisott, foram feitos vários 

projetos juntos, foram passadas verbas dessa Casa para o município, no começo para a mesma está 

sendo um desafio grande, primeiro que é um ano eleitoral, segundo que passaram por uma estiagem, 

agora a pandemia, isso os deixa um pouco “atados” para ajudarem e fazer mais pelo povo. Fala que 

estão sempre preocupados com isso, foi passado para o Executivo, dinheiro, pensando na estiagem, 

juntamente com os colegas, passaram para a pandemia também, em prol da pandemia, para ajudar, 

porque sabem que não é fácil. Pede a todos que se cuidem, continuem com os cuidados, continuem 

buscando orientações ou tendo orientações, porque sabe que está difícil, está difícil mesmo, se vendo 

aí fora, mas graças a Deus em nosso município, olhando o boletim, não temos nenhum caso ativo, não 

temos suspeitos, alguns estão em quarentena em casa, por algum motivo, às vezes estão aguardando 

exames, mas na quarentena quando estão com uma gripe, alguma coisa, por isso estão aguardando. 

Pede para as pessoas terem cuidados, e fala que Deus vai abençoar cada um de nós. Diz para os 

ouvintes da 87.9, que eles também vão sentir saudades dos mesmos, saudades das ligações quando 

ligam para dizerem “eu ouvi a Câmara”, às vezes para “puxarem a orelha”, às vezes para darem um 

conselho para a próxima sessão. Diz para eles que Deus cuide de cada um, e que eles, após o pleito 

eleitoral, estarão aqui. Agradece a todos os ouvintes e que Deus abençoe cada um. Deseja uma boa 

semana a todos e fiquem com Deus. Agradece e devolve a palavra à Mesa. VEREADOR ANTONIO 
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CHAVES JARDIM (Progressistas): Atestado médico. VEREADORA CARINI JESUS ROSADO 

NASCIMENTO (PMDB): Cumprimenta a senhora presidente, colegas vereadores, funcionários dessa 

Casa, Adelmo que se encontra presente aqui, ouvintes da 87.9, seu boa noite a todos. Começa com a 

palavra gratidão, a Deus e as pessoas que depositaram, bem dizer a quatro anos, confiança em si. Diz 

que, independente, de estar ou não na política, sempre será a mesma Carini, pois o futuro pertence a 

Deus, hoje estão aqui e amanhã não sabem. Diz ser muito grata, tentaram fazer, de repente não fez 

todo o esperado, que o povo depositou esperança, mas tentaram fazer o melhor. Quando ve pré-

candidatos novos, e acha que tem que ser renovado, só que jamais digam que um vereador não fez 

nada. Pede que não falem isso, pois quem está de fora é muito fácil julgar o vereador, depois que estão 

aqui, sabem que não têm “a caneta e o papel na mão”, muitas coisas as vezes têm vontade de as coisas 

acontecerem diferente, mas não têm esse poder. Então, a todos os pré-candidatos, a vereador, novos, 

tenham cuidado com o que vão falar, pois, às vezes, acham uma coisa e é outra bem diferente. Deseja 

sucesso a todos. Parabeniza a todos os estudantes, um ano difícil, mas, ao mesmo tempo, diz que, 

graças a deus, os nossos filhos estão em casa, sadios, e se perder um ano, virá outro, pior é o corona, 

como se diz. Aos advogados, em nome da Ariagne, da Vanussa Rosado e do Érico, e de todos os 

advogados do Município, que Deus continue abençoando esse brilhante trabalho que fazem. Pede ao 

secretário de Obras, que hoje a Simone Juriati lhe ligou e pediu, que quando o secretário puder ir para 

lá, pois eles não estão conseguindo, quando chove, eles trabalham para o seu Bilibio, sair em dia de 

chuva, que está muito ruim, inclusive ela já falou com o secretário de Obras. Acredita que o maquinário 

ainda não foi para lá, e lhe disse que o momento que fosse, iriam ver para ela, como ela lhe pediu. Uma 

coisa que quer pedir encarecidamente, pois a política vai passar, mas as amizades têm que 

permanecer, hoje estão aqui e amanhã não se sabe de quem irá precisar, mas, quando vê, exemplo de 

postar alguma coisa na internet, diz postar todo dia uma mensagem, e virem com “quatro pedras na 

mão. Pede, por favor, que imaginem em um fervo de campanha. Pede que se respeitem, e que ganha 

e que vença o melhor. Pede que façam uma campanha diferente, e que sejam consciente disso, pois o 

povo aí fora é quem irã os julgar. Se associa aos sentimentos a família do seu Luiz Gustavo e da Ana 

Paula, pois o Luiz Gustavo perdeu o pai, agora a pouco, e que Deus esteja confortando o coração dessa 

família. Deixa bem claro que, se um dia for na rádio, jamais irá falar de qualquer pessoa que seja, podem 

lhe cobrar se abri a boca para falar de adversário ou de companheiro, pois essa não é sua conduta, 

nunca foi e nunca será “queimar” ninguém. Acha que têm que mostrar trabalho e tentar fazer novos 

projetos pelo povo, pois quem merece o total respeito é o povo que está aí for. Agradece e devolve a 

palavra à Mesa.  VEREADOR DIEGO SANTOS DO NASCIMENTO (Progressistas): Cumprimenta a 

senhora presidente, colegas vereadores, colegas vereadoras, o empresário “Tigre” agricultor do 

Município, ouvintes da Cipoense FM, seu boa noite a todos. Em primeiro lugar, quer deixar os parabéns, 

pois hoje é o dia do jurídico, da advogada dessa Casa e também ao ex-jurídico que passou nessa Casa, 

o amigo e companheiro Paulo Genro. Então, os jurídicos sempre fazendo um excelente trabalho aqui 

na Casa e no Município. Não pode deixar de comentar, pois hoje é o último dia que será passada a 

sessão aos ouvintes da Cipoense, aonde três anos e sete meses de grandes debates, muitas críticas, 

mas pelo melhor do Capão do Cipó. Fica feliz, e acha que todos os colegas, de uma forma ou de outra, 
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sempre estão ajudando o Município. Fica contente, diz ao colega Tiago, de mais uma emenda de seu 

deputado, agradece aos seus eleitores, que apostaram e apoiaram, e hoje está aí o recurso chegando 

para o povo de Capão do Cipó. Acha que cada vereador fez sua parte, um pouquinho que seja, pois 

são muito criticados, mas quando chegam com recurso, quem ganha é o povo. Ficou feliz hoje, diz à 

comunidade cipoense, onde seus colegas estavam junto, aqui nessa tarde, pois o ano passado esteve 

em Porto Alegre, onde marcou uma reunião com a secretária de Educação do Estado, junto com o 

jurídico Paulo Genro, o motorista Antonio e o prefeito Froner, onde havia pedido junto com o jurídico 

Paulo Genro, e o motorista Antonio, um micro-ônibus, e irá vir para o nosso Capão do Cipó. Acha que 

nesse momento de união, de trabalho, quem ganha são os alunos e o povo aqui do Munícipio. Agradece, 

de coração, principalmente a Deus, pois jamais conseguem se não tiver o pensamento positivo, e onde 

têm o pensamento positivo, Deus abençoa cada um, e hoje está aí a conquista. Diz ser um ônibus no 

valor de duzentos e quatorze mil reais, com quarenta e quatro lugares, através dessas pessoas e dessa 

amizade que têm e desses companheiros que têm no Partido Progressistas. Fica feliz e agradece, de 

coração, de ter essas pessoas ao lado, ajudando no crescimento de Capão do Cipó. Diz que o doutor 

Paulo lhe pediu que fizesse esse agradecimento, em nome do Partido Progressistas. Então, está 

fazendo esse agradecimento em nome dele e da irmã dele, a Ivana Genro, que é a secretária de 

Educação, que os ajudou e colocou lá para conquistarem esse ônibus para Capão do Cipó. Diz que 

duzentos e quatorze mil reais é um recurso bem-vindo ao povo do Munícipio. Agradece a todos que, de 

uma forma ou de outra, os ajudaram. Cita que no dia quatorze de agosto tem o convite do prefeito 

municipal, da secretária Angela e do coordenador de Desporto e Turismo, para a inauguração da creche 

do Município. Então, o nome da creche diz ser Pingo de Gente e vai ser a escola infantil. Fica feliz dessa 

obra estar acontecendo no Município e será a inauguração no dia quatorze de agosto. Fica feliz por 

mais uma conquista para os futuros alunos e para o povo de capão do Cipó. Mais uma vez, deixa seu 

muito obrigado a comunidade de Capão do Cipó, de coração, de mais uma vez ter um ano eleitoral, um 

ano que aqui em Capão do Cipó o sangue sempre “ferve”, mas aquilo sempre têm uma postura, com 

respeito, um respeitando o outro. Acha que é a melhor coisa que tem e não podem afetar a vida pessoal 

de cada um, têm que decidir os interesses do Munícipio, que é a melhor coisa que fazem, trabalhar em 

defesa do Capão do Cipó. Fica feliz que o Partido Progressistas, hoje, com a União Popular, junto com 

o PDT, veio para somar, trabalhar e dar novas ideias para, juntos, crescer o Município. Deixa seu muito 

obrigado por fazer parte do Partido Progressistas, fazer parte da comunidade, de ser amigo de todos, 

e, com certeza, se reeleito for, pois é pré-candidato a vereador, vai continuar buscando emendas junto 

com seu deputado Pedro Westphalen, federal, e em nível estadual e municipal junto com seu prefeito 

Froner, que será pré-candidato a prefeito, e seu vice, candidato Anselmo. Diz que contem consigo, e 

Capão do Cipó sempre terá esse “braço direito” trabalhando para vocês. Seu muito obrigado e até terça 

que vem. Agradece e devolve a palavra à Mesa. VEREADORA IONARA DE FÁTIMA NASCIMENTO 

FERREIRA (Progressistas): Cumprimenta a Mesa Diretora, colegas vereadores, colega vereadora, o 

‘’Tigre’’ o Adelmo, mas mais conhecido como “Tigre” que se faz presente nessa noite, funcionários da 

Casa e ouvintes da 87.9, seu boa noite a todos. Começa parabenizando os estudantes, como os colegas 

falaram anteriormente, esse ano é um ano difícil para todos, mas diz para eles que tudo vai passar e 
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aos poucos tudo vai voltar ao normal com bastante responsabilidade. Parabeniza também no dia de 

hoje, que é o Dia do Advogado, em nome da nossa jurídica Ariagne, aqui em nosso município tem a 

Vanussa, o Érico e os demais advogados formados, e os que estão fazendo a faculdade, parabeniza 

esses profissionais que acreditam e prezam pela igualdade, defendem  a justiça, a cidadania,  e a 

liberdade, e assim executam essa profissão com tanto amor, dedicação, contribuem para a construção 

de uma sociedade mais justa, democrática, reconhecer a importância dessa data é uma questão de 

ordem.  Parabeniza a Ariagne, que Deus lhe proteja, uma jovem que está começando agora em sua 

carreira, tem certeza, pela força de vontade que tens, que tens demonstrado muito trabalho e 

competência, que vai ter muito sucesso nessa carreira de advogada. Cita o “Tigre”, já que ele está aqui, 

diz que o mesmo, como agricultor, passou esse ano de dois mil e vinte, a estiagem, “sentiu na pele”, 

agora como comerciante também essa pandemia, mas diz que tudo tem um porém em nossas vidas, e 

que isso vai passar também. Está aqui na Casa, mas se preocupa com todos aí fora, com os 

agricultores, com os comerciantes, tanto que com os comerciantes iam fazer uma sessão solene, nessa 

Casa, para homenagear os comerciantes que estão sempre batalhando, mas infelizmente por motivo 

da pandemia não foi possível. Deseja ao “Tigre” e aos demais comerciantes sucesso e persistência, 

que isso tudo passará e a vida voltará ao normal. Comenta que aqui nessa Casa, como havia falado o 

colega Tiago Tisott, foram feitos vários projetos juntos, foram passadas verbas dessa Casa para o 

município, no começo para a mesma está sendo um desafio grande, primeiro que é um ano eleitoral, 

segundo que passaram por uma estiagem, agora a pandemia, isso os deixa um pouco “atados” para 

ajudarem e fazer mais pelo povo. Fala que estão sempre preocupados com isso, foi passado para o 

Executivo, dinheiro, pensando na estiagem, juntamente com os colegas, passaram para a pandemia 

também, em prol da pandemia, para ajudar, porque sabem que não é fácil. Pede a todos que se cuidem, 

continuem com os cuidados, continuem buscando orientações ou tendo orientações, porque sabe que 

está difícil, está difícil mesmo, se vendo aí fora, mas graças a Deus em nosso município, olhando o 

boletim, não temos nenhum caso ativo, não temos suspeitos, alguns estão em quarentena em casa, por 

algum motivo, às vezes estão aguardando exames, mas na quarentena quando estão com uma gripe, 

alguma coisa, por isso estão aguardando. Pede para as pessoas terem cuidados, e fala que Deus vai 

abençoar cada um de nós. Diz para os ouvintes da 87.9, que eles também vão sentir saudades dos 

mesmos, saudades das ligações quando ligam para dizerem “eu ouvi a Câmara”, às vezes para 

“puxarem a orelha”, às vezes para darem um conselho para a próxima sessão. Diz para eles que Deus 

cuide de cada um, e que eles, após o pleito eleitoral, estarão aqui. Agradece a todos os ouvintes e que 

Deus abençoe cada um. Deseja uma boa semana a todos e fiquem com Deus. Agradece e devolve a 

palavra à Mesa. A senhora Presidente reassume os trabalhos da Mesa. VEREADOR TIAGO 

GERMANO CAZARTELI ROSADO, Líder de Partido, PMDB: Agradece a população por ter lhe dado 

esses três anos e meios de estar nesta Casa, um aprendizado fantástico, diz acreditar que melhorou 

muito como ser humano, e diz que o mesmo, juntamente com a Carini, pois trabalharam em conjunto e 

conseguiram quase quatrocentos mil reais de emendas para o município, apesar de oposição, sempre 

tenta somar e ajudar a população cipoense. Acredita que fizeram o possível, que estava no seu alcance, 

para ajudar a população. Diz que nesse período as sessões continuam normalmente, só não será 



226 
 

transmitida, e diz que irá continuar trabalhando. Se coloca à disposição e qualquer coisa é só os 

procurar que irão tentar resolver, como tentaram nestes quatros anos, três anos e meio. Gostaria, mais 

uma vez, de agradecer e se coloca à disposição como pré-candidato, mais uma vez. Deseja uma ótima 

semana e diz que não terá mais sessão nos próximos noventa dias e que Deus abençoe a todos. 

Agradece e devolve a palavra à Mesa. VEREADOR TIAGO OLÍMPIO TISOTT, Líder de Partido, 

Progressistas: Deixa seu reconhecimento aos seus colegas vereadores, aos funcionários dessa Casa, 

ao jurídico Paulo, Ariagne, pelo companheirismo e parceria que tiveram nesses três anos e sete meses. 

Deixa seu reconhecimento aos funcionários da Secretaria de Obras, da Secretaria da Agricultura, que 

fez parte, e a todos os funcionários municipais de Capão do Cipó. Agradece o prefeito Froner e ao vice 

Jaques, e todos os secretários municipais, pela parceria, muitos debates e muitas cobranças, mas 

sempre acreditou nas coisas que achava certo. Diz que até podia estar errado no momento, mas que 

briga pelo que sente e pelo o que quer para o povo. Agradece ao doutor Paulo, juntamente com o colega 

Diego, colega “Miro” e demais colegas por conseguir esse ônibus que veio para Capão do Cipó. Deseja 

sucesso aos que irão concorrer novamente e os que vão pela primeira vez concorrer no município, e 

que as pessoas escolham seus representantes sempre pensando no melhor, e diz que quem entra aqui 

é para fazer o bem e que jamais alguém coloca o nome para fazer o mal para o município, e quem virá, 

certamente, será bem representado. Deixa seu reconhecimento ao povo cipoense, que é um povo 

lutador, que acredita no Município, principalmente os empresários e pequenos agricultores que estão 

sempre lutando para que o município cresça. Diz que fazem seu papel, que é devolver o dinheiro que 

é do povo para o povo. Diz que muitas vezes não acontece e diz que esta Casa sempre pensou nisso, 

porque pagam seus salários e têm que devolver, e que se for somar todas as emendas do PMDB, PP 

e PDT, diz que retribuiu, certamente, esses quatro anos de candidatura. Deseja uma boa semana a 

todos. Agradece e devolve a palavra à Mesa. VEREADOR ANTONIO CHAVES JARDIM, Líder de 

Bancada, Progressistas: Atestado médico. VEREADORA CARINI JESUS ROSADO NASCIMENTO, 

Líder de Bancada, PMDB: A mesma diz que, como o colega Tiago colocou, da bancada do PMDB,  

que veio a ambulância, o consultório odontológico e  tem duzentos e cinquenta mil, que já foi 

empenhado, para pavimentação que virá. Também deixa seu reconhecimento a todos os funcionários, 

em especial a Silvane, que nunca se negou a nada, e que várias vezes mandava “whatts em cima do 

laço” e a Silvane sempre deu um jeitinho de fazer as coisas, diz ser assim que as coisas andam, 

funcionários exemplos, como tem aqui na câmara, se tivesse em todo lugar, não que os da prefeitura 

não sejam, todos têm seu reconhecimento, mas diz que como as que são esforçadas, como a Silvane. 

Fica seu reconhecimento e sua gratidão a todos vocês, e em especial a ti Silvane. Também aos colegas 

vereadores diz ficar seu reconhecimento a cada um de vocês, pois acha que teve divergências, mas a 

mesma sempre procurou ter respeito com cada um, que pode até discordar de algumas coisas, mas 

que sempre manteve, nesta Casa, o respeito. Acha que tem que continuar sempre, acima de tudo o 

respeito, e que divergência política sim, mas o respeito a todos. Diz que a bancada do PMDB sempre 

votou a favor do que era bom para o município, e todos os projetos que foram bons, graças a Deus, 

sempre esteve analisando e votou sempre a favor, o que era bom. Deseja uma boa semana a todos, 

fiquem todos com Deus e que haja paz no município, nessas eleições. Agradece e devolve a palavra à 
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Mesa. VEREADOR JAIRO DE LIMA CHARÃO, Líder de Partido, PDT: O mesmo diz que vendo as 

conquistas, que até podem não ter sido realizadas ainda por motivo de não ter chegado os recursos, 

mas que a ponte do Camaquã, inauguração da Creche, ônibus que o Diego falou, as emendas do 

Afonso Motta, as emendas dos colegas do PMDB, PP e outras que estão por chegar. Então, diz que o 

município está sempre crescendo e nada como sempre tentar a união, e que isso o PDT está tentando 

fazer, com a união que fez, a União Popular. Diz que a próxima sessão que será transmitida será após 

a eleição, e diz saber que já teremos o próximo prefeito, os próximos vereadores para a legislatura dois 

mil e vinte um a dois mil e vinte e quatro, e deseja a todos que tenham sucesso e grande abraço a todos 

e até a próxima sessão transmitida pela Cipoense. Deixa um grande abraço desse vereador “Jairo 

Charão, vereador do povão” e até a próxima sessão. Agradece e devolve a palavra à Mesa. 

VEREADOR LUIZ OZÓRIO GOMES MANENTE, Líder de Bancada, PDT: Parabeniza os estudantes, 

e os advogados, principalmente a jurídica desta Casa, grande abraço a todos. Deixa seu 

reconhecimento a cada um aqui, que se passou já três anos e meio junto, sem medir dificuldade, sempre 

um ajudando o outro, muito importante e gratificante, no qual todos se empenharam e quando precisava 

de algum auxílio sempre estavam junto. Diz que foi muito gratificante para o seu trabalho desenvolver. 

Diz que, independente do que a política tiver para o mesmo, que será sempre o mesmo “Manjolo”, não 

mudará em nada, conforme dizem aí fora. O mesmo faz trinta anos que está no Capão do Cipó e sempre 

será o mesmo, e não julgará ninguém sem antes ser julgado por Deus, que só quem pode julgar é Deus 

e que um não julgará o outro. Diz que são coisinhas que não afeta o mesmo, e que vem conversas. 

Pede a Deus que ilumine a cada um candidato que vá, e chegue lá quem merece, e como já disse, 

merece todos, mas são nove que vão para a cadeira estão livres as nove cadeiras. Deseja uma boa 

semana e até terça que vem. Agradece e devolve a palavra à Mesa.  VEREADOR OLMIRO CLADEMIR 

RODRIGUES BRUM, Líder de Governo, Progressistas: Agradece pela emenda conseguida, no valor 

de duzentos e quatorze mil, através de empenho, e diz que o doutor Paulo ligou hoje à tarde, que se 

empenhou lá junto com o colega Diego e demais colegas por esta emenda, para conseguir este ônibus 

para o município. Fica seu agradecimento a secretária da Educação, Ivana, seu reconhecimento e 

agradecimento pelo trabalho de cada um que se empenhou para que essa emenda viesse para o 

município. Diz saber que a população que merece e que irá usufruir de tudo que vier para o município. 

Como foi presidente desta Casa, que até “caiu de paraquedas” como presidente desta Casa, pois 

tiveram um acerto que o mesmo não seria presidente, mas como o colega Tiago foi chamado como 

secretário de Obras e o mesmo aceitou, como uma indicação do partido, o mesmo assumiu como 

presidente desta Casa, e no período que esteve de presidente fez uma economia no valor de cento e 

oitenta mil, que foi devolvido para os cofres públicos para ser investido na comunidade, pois é dinheiro 

do povo e o certo é voltar em investimentos. Fala que sua administração não fez tudo que a comunidade 

precisa e que ninguém irá fazer, mas que muitas melhorias foram feitas no município nesses anos de 

administração que tiveram aí, com seu prefeito Froner e vice Jaques, que estava nesta administração. 

Então, muitas coisas foram feitas e diz que tem muitas obras que estão em andamento no município. 

Tem certeza que várias obras irão ficar concluídas até o final de seus mandatos, e várias também em 

andamento, não tem como parar, pois as obras continuam, mas está sendo construído. Diz a 



228 
 

comunidade que os seus trabalhos só encerram em trinta e um de dezembro, e o mesmo irá deixar para 

se despedir lá em trinta e um de dezembro. Dá seu muito obrigado e fiquem todos com Deus. Agradece 

e devolve a palavra à Mesa. Após a senhora presidente passa a palavra ao 2º secretário para que faça 

a leitura das correspondências recebidas e da matéria em pauta: INDICAÇÃO 005/2020, da vereadora 

Ionara Ferreira ao prefeito municipal. MOÇÃO DE PESAR 016/2020, dos vereadores aos familiares de 

Aldacir Fiorenza Couto. OFÍCIO 074/2020, do gabinete do Prefeito, enviando Projeto de Lei 017/2020. 

PROJETO DE LEI 017/2020, do Poder Executivo, que “Autoriza o Poder Executivo Municipal a abrir 

crédito adicional suplementar no orçamento do exercício de 2020”. CONVITE, da Prefeitura Municipal 

e da Secretaria de Educação, Cultura, Desporto e Turismo, para inauguração da Escola Municipal de 

Educação Infantil “Pingo de Gente”, dia 14 de agosto, às 11h30min. INDICAÇÃO 006/2020, da 

vereadora Ionara Ferreira ao prefeito municipal. Após a senhora presidente convida aos colegas para 

discutir e votar: MOÇÃO DE PESAR 016/2020, dos vereadores aos familiares de Aldacir Fiorenza 

Couto, aprovada por unanimidade. Após a senhora presidente informa a todos que essa é a última 

sessão a ser transmitida via rádio e matéria de jornal, devido as vedações do período eleitoral, 

retornando a transmissão e a matéria no jornal, após a eleição 2020, conforme o calendário eleitoral 

permite. Esclarece para a população os debates ocorridos na sessão anterior, sobre os projetos de 

fixação dos subsídios para os agentes políticos no quadriênio 2021/2024, os quais tratavam sobre o 

congelamento dos subsídios, de acordo com a lei federal, e não houve nenhum tipo de aumento. Após 

todos rezam a oração do Pai Nosso. Após a senhora Presidente convida a todos para a próxima sessão, 

que será dia 18/08/2020, no mesmo horário e local, com presença de público, porém com uso 

obrigatório de máscara, como prevenção ao coronavírus. Verificando não haver mais nada a tratar a 

senhora Presidente declara encerrado os trabalhos da presente Sessão. Nada mais havendo a constar 

lavro a presente Ata que após lida, discutida e aprovada será devidamente assinada pela senhora 

Presidente e o 1º Secretário da Mesa. Capão do Cipó, 11 de agosto de 2020. 

 

 

 

 


